
            

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 08/06/2021 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
   
Προς:    Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «H δημογραφική κατάρρευση σε πλήρη εξέλιξη κατόπιν της 

υπερφορολόγησης των οικογενειών με παιδιά» 
 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από την Ανώτατη Ομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας, στις 36 

χώρες του ΟΟΣΑ, η Ελλάδα καταλαμβάνει την 4η χειρότερη θέση στην φορολόγηση των 

οικογενειών με παιδιά. Με τον δείκτη γεννήσεων σε ελεύθερη πτώση, η Ελλάδα οδεύει για 

νέα ρεκόρ δημογραφικής μείωσης και γήρανσης, χωρίς καμία ορατή προοπτική για 

ανατροπή της ήδη ακολουθούμενης πορείας προς τον δημογραφικό γκρεμό. Με τη μέχρι 

τώρα κατάσταση, το ασφαλιστικό πρόβλημα θα χειροτερεύσει ακόμη περισσότερο, καθώς, 

ενώ η χώρα πάσχει από έλλειψη νέων εργαζόμενων, οι έχοντες την ευθύνη για την 

διοίκηση της χώρας φαίνεται ότι δεν ανησυχούν. Αποτελεί, λοιπόν, εύλογο ερώτημα, το 

γιατί δεν έχει προχωρήσει ένα Εθνικό Σχέδιο στήριξης των πολυτέκνων, όπως έχει ήδη 

συμβεί για τους αναπήρους και τους Ρομά, ενώ λείπει δραματικά ένας νόμος-πλαίσιο για 

την οικογένεια, πάνω στον οποίο θα στηριχθούν στέρεες οικογενειακές και δημογραφικές 

πολιτικές. Επιπλέον, απορία μας προκαλεί το ποια χρονική συγκυρία αναμένεται για την 

λήψη έκτακτων μέτρων στήριξης της οικογένειας, ενόψει των αναμενόμενων θλιβερών 

αποτελεσμάτων, από δημογραφική άποψη, της φετινής απογραφής πληθυσμού που 

ετοιμάζει η ΕΛ.ΣΤΑΤ. Εν τω μεταξύ, βιώνεται από τους οικογενειάρχες η παραδοξότητα 

του να φορολογούνται οι πολύτεκνοι με πραγματικά εισοδήματα ευρισκόμενα κάτω από τα 

όρια της φτώχειας. Η τελευταία  πρακτική, δε, αγγίζει τα όρια του παραλογισμού. H στήριξη 

των πολυτέκνων οικογενειών όφειλε να είναι ένας εθνικός μας στόχος, ενώ η μη 

δρομολόγηση σχετικών με την στήριξη της πολύτεκνης οικογένειας μέτρων αποκαλύπτει 

ότι η λύση στο δημογραφικό πρόβλημα δεν αποτελεί προτεραιότητα της μέχρι τώρα 

κυβερνητικής πολιτικής.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να θεσμοθετήσετε την ταύτιση της αριθμητικής τιμής του οικογενειακού 

εισοδήματος με το αριθμητικό ορόσημο των ορίων φτώχειας της ΕΛ.ΣΤΑΤ., ως πλαφόν για 

την σχετική επιβολή αφορολόγητου για όλες τις ελληνικές οικογένειες;  
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2. Ποιοι είναι οι λόγοι που δεν έχει θεσμοθετηθεί, μέχρι στιγμής, Εθνικό Σχέδιο στήριξης 

των πολυτέκνων, όπως έχει ήδη συμβεί για τους αναπήρους και τους Ρομά;  

3. Προτίθεσθε να θεσμοθετήσετε νόμο-πλαίσιο για την οικογένεια, πάνω στον οποίο θα 

στηριχθούν στέρεες οικογενειακές και δημογραφικές πολιτικές; Αν όχι, ποια χρονική 

συγκυρία αναμένετε προς υλοποίηση του τελευταίου, ενόψει των αρνητικών από 

δημογραφικής πλευράς αποτελεσμάτων, που αναμένεται ότι θα παρουσιάσει στην φετινή 

απογραφή πληθυσμού η ΕΛ.ΣΤΑΤ.; 

4. Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε την παραδοξότητα του να φορολογούνται βάσει 

τεκμηρίων οι πολύτεκνοι που διαθέτουν πραγματικά εισοδήματα κάτω από τα όρια της 

φτώχειας; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 




